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成年年齢引き下げ後の成人式に関するアンケート調査の結果について 
 

江東区地域振興部⻘少年課 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
調査概要 

 
（１）調査対象者 

区内都立高等学校（８校）・私立高等学校（４校）に在籍する全生徒 
 深川地区 城東地区 

都
立 

墨田工業高等学校 江東商業高等学校 
第三商業高等学校 科学技術高等学校 
⼤江⼾高等学校 城東高等学校 
深川高等学校 東高等学校 

私
立 

中村中学校・高等学校 中央学院⼤学中央高等学校 
芝浦工業⼤学附属中学高等学校  
かえつ有明中・高等学校  

 
（２）調査方法 

・回答者個人を特定しない無記名式で実施。 
   ・アンケート用紙を各学校への持参により配付、訪問による回収。 
    ※一部メールにて配付、郵送で回収。 
 
（３）実施期間 

令和２年７⽉１３⽇（⽉）〜８⽉１２⽇（水） 
 
（４）配付数・回答数等 

 配付数（生徒数） 回答数 回答率 
全 体 ７，２４１人 ６，６２６人 ９１．５％ 
１年生 ２，５０６人 ２，３７８人 ９４．９％ 
２年生 ２，３８２人 ２，０９７人※１ ８８．０％ 
３年生 ２，３５３人 ２，１５１人※２ ９１．４％ 

※１：かえつ有明中・高等学校の高校２年生は夏休みのため回答なし。 
※２：３年生の回答数は定時制の４年生（６０人）を含む。 

⺠法改正により、２０２２年（令和４年）４⽉から成年（成人）年齢が２０歳
から１８歳に引き下げられます。現在、江東区では２０歳の方を対象に、成人の
⽇（１⽉）に成人式を開催していますが、成年年齢が１８歳に引き下げられた後
の成人式は何歳で行うのが良いかを検討することを目的にアンケート調査を実施
しました。 
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調査結果 

 

【問１】成人式は何歳で行うのが良いと思うか（複数回答不可） 
 
 
■ア．今までどおり２０歳が良い 
 
 
■イ．１８歳（一般的に高校３年生の時）が良い 
 
 
■ウ．その他 
 
 
■不明 
 
 
 

■ア ■イ ■ウ ■不明   
5,618 人 729 人 207 人 72 人   

 

回答数：6,626 人 
「その他」を選んだ理由【一部】 

・どちらでも良いと思う ・１８〜２０歳の間で選べる ・１９歳が良い ・１６歳 
・その年度全員２０歳になった４⽉ ・成人式の年齢を上げた方が良いと思う ・２５歳 
・３学年一緒じゃないなら何でも良い ・まだよくわからない 

 
 
【問２】２０歳が良いと思う理由（複数回答不可） 

 
■ア．１８歳（高校３年の１⽉）は受験や就職活動など、 

⼤切な時期で忙しいから  
■イ．２０歳での成人式は、高校卒業後に久しぶりに集ま 

れる良い機会となるから  
■ウ．飲酒や喫煙が認められる年齢は２０歳のままだから 
 
■エ．１８歳を対象とすると、２年後の成人式は今の高校 

１年生から３年生までの全員が対象となり、他の学 
年の人たちと同じ成人式に参加することになるから  

■オ．その他  
■不明 
 

■ア ■イ ■ウ ■エ ■オ ■不明 
2,216 人 801 人 1,166 人 1,140 人 203 人 92 人 

 

回答数：5,618 人 
「その他」を選んだ理由【一部】 

・２０歳が良い節目だと思います ・伝統として２０歳というのを残したいから 
・⼤人になったと実感できるのが２０歳だと思うから ・２０歳が成人式のイメージが強い 
・受験などで沢山お金がかかる上、さらにお金がかかるのは家がキツイと思うから 
 

 

ア. 84.8%

イ. 11.0%

ウ. 3.1% 不明. 1.1%

ア. 39.4%

イ. 14.3%

ウ. 20.8%

エ. 20.3%

オ. 3.6% 不明. 1.6%
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【問３】２０歳で行う場合、参加しやすいと思う時期（複数回答不可） 
 
 
■ア．成人の⽇（今までと同じ） 
 
■イ．５⽉（ＧＷ中など） 
 
■ウ．８⽉（お盆の時期など） 
 
■エ．３⽉ 
 
■オ．その他 
 
■不明 
 
 

■ア ■イ ■ウ ■エ ■オ ■不明 
4,755 人 262 人 135 人 305 人 51 人 110 人 

 

回答数：5,618 人 
「その他」を選んだ理由【一部】 

・いつでも良い ・正⽉ ・４⽉（桜の開花に合わせて） 
・秋などの気候が安定している時期 
・夏以外なら良いと思う（汗をかきながら成人式を行いたくないから） 

 
 
【問４】２０歳で行う場合、式典の新たな名称（複数回答不可） 

 
 
■ア．二十歳（はたち）を祝う会 
 
■イ．二十歳（はたち）の集い 
 
■ウ．特にこだわらない 
 
■エ．わからない 
 
■オ．その他 
 
■不明 
 
 

■ア ■イ ■ウ ■エ ■オ ■不明 
610 人 243 人 3,876 人 380 人 355 人 154 人 

 

回答数：5,618 人 
「その他」を選んだ理由【一部】 

・成人式 ・成人の⽇ ・成人式という文字を入れた方が良い 
・二十歳の会 ・二十歳になりし者達の集い ・二十歳の旅立ち ・祝・二十歳  
・そもそも名称はいらないと思う 

 
 
 

ア. 84.6%

イ. 4.7%

ウ. 2.4% エ. 5.4% オ. 0.9%

不明. 2.0%

ア. 10.9%

イ. 4.3%

ウ. 69.0%

エ. 6.8%
オ. 6.3%

不明. 2.7%
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【問５】１８歳が良いと思う理由（複数回答不可） 

 
■ア．成年年齢が１８歳となるから（法律上の成年年齢と 

合わせたほうが良いから） 
 
■イ．１８歳で開催したほうが地元を離れている人が少なく、 

多くの人が参加しやすいから 
 
■ウ．成人式への参加がきっかけとなり、⼤人の自覚が生 

まれると思うから 
 
■エ．１８歳は進学や就職など人生の節目にあたる時期で 

あり、式の意味があるから 
 
■オ．その他 
 
■不明 
 

■ア ■イ ■ウ ■エ ■オ ■不明 
379 人 108 人 90 人 108 人 35 人 9 人 

 

回答数：729 人 
「その他」を選んだ理由【一部】 

・２０歳の場合、式典以降に誕生⽇がある人は飲酒できません。かわいそうに思います 
・２０歳だと⼤学生と社会人に分かれているから ・２０歳の時だと、忙しそうだから 
・独り暮らしをする人なども多く出てきて、独り立ちにぴったりだから 

 
 
【問６】１８歳で行う場合、参加しやすいと思う時期（複数回答不可） 

 
 
■ア．成人の⽇（今までと同じ） 
 
■イ．５⽉（ＧＷ中など） 
 
■ウ．８⽉（お盆の時期など） 
 
■エ．３⽉（卒業式後） 
 
■オ．その他 
 
■不明 
 
 

■ア ■イ ■ウ ■エ ■オ ■不明 
348 人 50 人 15 人 292 人 11 人 13 人 

 

ウ. 2.1%  イ. 6.9%    回答数：729 人 
「その他」を選んだ理由【一部】 

・休みの⽇ならいつでも OK と思います ・いつでも良い 
・正⽉ ・３⽉の終わり頃 
 

 
 
 
 

ア. 52.0%

イ. 14.8%

ウ. 12.3%

エ. 14.8%

オ. 4.8%
不明. 1.2%

ア. 47.7%エ. 40.1%

オ. 1.5% 不明. 1.8%
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自由意見【一部】 

  
（２０歳が良い） 

・１８歳で行うのは難しいと思います（進学や就職などがあって忙しいから）。区切りが良いし、
成人式は今まで通り２０歳で祝いたいです。 

・人生において一度きりのものなので、気持ちに余裕を持てているとき（２０歳）が相応だと
思います。１８歳は、⼤学進学に命をかけて挑んでいる子が多くいます。中には、成人式よ
り⼤学を優先する子も出てくると思います。より多くの子が成人式に参加できるであろう、
２０歳を希望します。 

（１８歳が良い） 

・成人式は成人になった年に行うべき。 
（その他、開催年齢） 

・高校３年生から⼤学１年生の間では、未熟だと思うし、まだ、親から自立できないと思う。
もう少し成人式の年齢を上げることにより、技術や知識をもっと蓄えることによって自立し
やすくなると思う。 

・しばらく２０歳で成人式を行い、世間的に成人１８歳が当たり前になってきた頃合いに１８
歳で行い始めるのもありだと思うが、難しいだろうか。 

・まず２０歳と１９歳で式を行う。その翌年に１９歳、１８歳で行い、そこから先の年は１８
歳からが良いと思う。式を行う⽇を５⽉の GW にすれば１８歳の人も時間はあると思う。 

・受験や就職活動が終わり、少し余裕があるので１９歳が良いと思う。 
・２２歳くらいの仕事が始まる前あたりが一番良い気がする。 
・１８歳でも２０歳でも何でも良い。しかし、参加したいけど、どうしてもできない人もいる

と思うので１８歳以上可でも良いと思う。 
（３学年同時開催） 

・もし、成人式を１８、１９、２０歳の３代で一緒に開催する場合、３⽇に分けて同じ歳の方々
と行いたい。 

・成人式を１８、１９、２０歳全員で行うと、着物のきつけや髪のセットなど、混み合ってし
まわないか心配です。その辺がきちんとサポートされていることを確認してから、決めて欲
しいです。 

（飲酒・喫煙問題） 

・１８歳で「成人式」を行ってしまうと、未成年飲酒などの引き金になると思います。 
・成人という言葉に惑わされ、飲酒やタバコに手をつけてしまう可能性があるため、２０歳が

良いと思う。 
（開催時期） 

・振袖を着る女性が多いため、夏季に成人式を行うのはあまり良いとは思わない。 
・私は早生まれなので、なるべく全員が２０歳の時に成人式を行いたい。 
（式典の名称） 

・わざわざ式典の新しい名前なんて考えなくて良いと思います。「成人式」という伝統の行事
として受け継いできたものだと思うから。 
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≪補足≫ 

 

【問１】成人式は何歳で行うのが良いと思うか（複数回答不可） 
 
１．学年別 
 
 
① 高校１年生 
 
■ア．今までどおり２０歳が良い 
 
■イ．１８歳（一般的に高校３年生の時）が良い 
 
■ウ．その他 
 
■不明 
 
 

■ア ■イ ■ウ ■不明   
1,928 人 337 人 85 人 28 人   

 

回答数：2,378 人 
 
 
② 高校２年生 
 
■ア．今までどおり２０歳が良い 
 
■イ．１８歳（一般的に高校３年生の時）が良い 
 
■ウ．その他 
 
■不明 
 
 

■ア ■イ ■ウ ■不明   
1,757 人 270 人 46 人 24 人   

 

回答数：2,097 人 
 
 
③ 高校３年生 ※定時制の４年生を含む。 
  
■ア．今までどおり２０歳が良い 
 
■イ．１８歳（一般的に高校３年生の時）が良い 
 
■ウ．その他 
 
■不明 
 
 

■ア ■イ ■ウ ■不明   
1,933 人 122 人 76 人 20 人   

 

回答数：2,151 人 
 

ア. 81.1%

イ. 14.2%
ウ. 3.6% 不明. 1.2%

ア. 83.8%

イ. 12.9%
ウ. 2.2% 不明. 1.1%

ア. 89.9%

イ. 5.7%
ウ. 3.5% 不明. 0.9%
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２．住所別  
 
① 区内居住者 
 
■ア．今までどおり２０歳が良い 
 
■イ．１８歳（一般的に高校３年生の時）が良い 
 
■ウ．その他 
 
■不明 
 
 

■ア ■イ ■ウ ■不明   
1,272 人 156 人 42 人 20 人   

 

回答数：1,490 人 
 
 
② 区外居住者 
 
■ア．今までどおり２０歳が良い 
 
■イ．１８歳（一般的に高校３年生の時）が良い 
 
■ウ．その他 
 
■不明 
 
 

■ア ■イ ■ウ ■不明   
4,312 人 569 人 165 人 50 人   

 

回答数：5,096 人 
 
 
③ 居住地不明 
 
■ア．今までどおり２０歳が良い 
 
■イ．１８歳（一般的に高校３年生の時）が良い 
 
■ウ．その他 
 
■不明 
 
 

■ア ■イ ■ウ ■不明   
34 人 4 人 0 人 2 人   

 

回答数：40 人 
 
 
 
 

ア. 85.4%

イ. 10.5%
ウ. 2.8% 不明. 1.3%

ア. 84.6%

イ. 11.2%

ウ. 3.2% 不明. 1.0%

ア. 85.0%

イ. 10.0%
ウ. 0.0% 不明. 5.0%


